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Kleine Anfrage 3302 
 
der Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer und Julia Kahle-Hausmann SPD 
 
 
Nachfrage - EU-Schulmilchprogramm in NRW – Absatzmarkt oder effektive Maßnahme 
für gesunde Ernährung?  
 
 
Mit der Antwort der Landesregierung vom 17.01.2024 auf die Kleine Anfrage 3119 vom 
22.12.2023, Drucksache 18/7530, des Abgeordneten Dr. Dennis Maelzer hat die 
Landesregierung auf Frage 3 
 
„Inwiefern überschreitet die Nachfrage von Schulen, die am Schulmilchprogramm 
teilnehmen möchten, die gegenwärtige Förderkapazität?“ 
 
wie folgt geantwortet: 
 
Wie in der Vorbemerkung dargestellt, umfasst die Zielgruppe des Programmteils „Milch“ neben 
Grund- und Förderschulen insbesondere auch Kindertageseinrichtungen. Daher beziehen sich 
die nachfolgenden Angaben auf die pädagogischen Einrichtungen (Kitas und Schulen) 
insgesamt: In der Bewerbungsphase für das aktuelle Schuljahr 2023/24 sind von insgesamt 
1605 pädagogischen Einrichtungen Bewerbungen für die Teilnahme am EU-Schulprogramm 
Programmteil „Schulmilch“ eingegangen. Davon sind auf Basis der zur Verfügung stehenden 
finanziellen Mittel 703 pädagogische Einrichtungen (entspricht rund 57.700 Kindern) zur 
Teilnahme berechtigt worden. 
 
 
Vor diesem Hintergrund bitten wir die Landesregierung um die Beantwortung folgender 
Fragen:  
 
1. Nach welchen Kriterien entscheidet die Landesregierung, welche Grund- und 

Förderschulen als auch Kindertageseinrichtungen für das Schulmilchprogramm 
ausgewählt werden?  

 
2. Inwieweit verfolgt die Landesregierung Pläne, angesichts des großen Interesses, das 

Programm mit eigenen Mitteln zu erweitern? (Bitte zusätzlichen Mittelbedarf angeben.) 
 
3. Welche Grund- und Förderschulen als auch Kindertageseinrichtungen wurden für die 

Schuljahre 2022/2023, 2023/2024 und 2024/2025 ausgewählt? (Bitte um Auflistung nach 
Einrichtungen und Standorten) 

 
4. Welche Grund- und Förderschulen als auch Kindertageseinrichtungen haben für die 

Schuljahre 2022/2023, 2023/2024 und 2024/2025 Anträge gestellt, wurden aber nicht 
berücksichtigt? (Bitte um Auflistung nach Einrichtungen und Standorten) 
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5. Inwieweit übersteigt im Programmteil „Obst und Gemüse“ die Nachfrage das Angebot 

an Fördermöglichkeiten? 
 
 
 
 
Dr. Dennis Maelzer  
Julia Kahle-Hausmann 
 


